2020. aprilis 3. 25. 8. osztély

Ismerkedés a teljes indukciéval — megoldasok a szakkorosoktol

1. feladat Fel lehet-e bontani a 10 pozitiv egész kitevés hatvanyait két négyzetszdm Osszegére?
Megoldés: 10! = 10, ami felirhaté két négyzetszam Osszegeként, tigy, hogy 12 + 32 = 1+ 9 = 10.

Ha mindkét tagot az Gsszeadasban x2-tel megszorozzuk, akkor az Ssszeg is x2-szeresére nd. Azért kell x2-tel
szorozni, hogy négyzetszam legyen mindegyik szorzat.

Ha x 10 pozitiv egész kitevos hatvanya, akkor maris felbontottuk 10 pératlan kitevos hatvanyait két
négyzetszam osszegére: 10% = 102 x 1+ 102 x 9 = 10% + 302, altaldnosan 10%+1 = 10%% x 1 + 10%* x 9 =
10%% + 302k

102 = 100, ami felithaté két négyzetszdm Osszegeként, gy, hogy 62 + 82 = 36 + 64 = 100.

Az elébbi Stlettel most 10 paros kitevés hatvanyait frhatjuk fel: 102512 = 102% x 36 +10%* x 64 = 60%F +80%*.
10 Osszes pozitiv egész kitevés hatvanyat felirtuk két négyzetszam Osszegeként.

Uj feladat Ez a torténet a régmultban jatszodik. Még gézmozdonyok hiztak a vonatokat, s gyakran mege-
sett, hogy az ablakon beszallt a korom. Egy vertfényes nyari napon nyolc mogorva utas utazott egy fiilkében.
Az egész utazds alatt nem beszéltek egymassal, még koszonésre sem méltattdk dtitarsaikat. (Udvariatlanok
is voltak.) Az ablakon beszdll fiistt6l néhdnyuk arca kormos lett. A fiilkében és az egész vonaton sem volt
tikor, igy errdl a tényrdl nem szerezhettek tudomést. Bejott a kalauz. Mivel az utasok vele is udvariatlanok
voltak, igy 6 is csak mérsékelten volt segitokész.

— Uraim — mondta —, sajnos néhanyuk arca kormos lett. Mosakodni csak az allomésokon lehet, de csak az
szallhat le, aki biztos benne, hogy az 6 arca kormos. Viszontlatasral

Az utasok tovdbbra sem széltak egymashoz, meg se moccantak, nem torolgették az arcukat, nem keresték a
tiikorképiiket sehol. Mogorva utasaink nagyon okosak: elmélyiilten gondolkodtak, s fesziilten figyeltek. Egy
darabig nem tortént semmi, majd a harmadik megdalléndl leszalltak néhdnyan. Héanyan szalltak le, hanyan
lettek kormosak? (A két kérdés nem ugyanaz!)

Folytatasos feladat Egy négyzetet felbontottunk 1234567 négyzetre. Hany négyzetre lehet felbontani egy
négyzetet? (2, 3, 5 részre nem lehet, ezt nem kell bizonyitani.)



